


Concepto de acceso

» Para el abonado medio de los paises del
Grupo TAL € acceso supone algo més que
la disponibilidad de unalineatelefonica. El
acceso deberiaincluir servicios locales e
Interurbanos de telefonia vocal



Revision del modelo de costos
de acceso TAL

Modelo modificado para calcular:

e Loscostosunitariosdelalinea de abonado
especializada.

e Loscostos por minuto de los servicios de
telefonia vocal basica (locales e interurbanos).

e EIl déficit de acceso a los servicios basicos.
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Red de acceso basica

Diagrama 1

Red de acceso

Central de conmutacion local

N I Y I Y Y I Y T TR

Distribucién

mMDF

Cable de alimentacion

MDF = Repartidor principal
NTP = Punto terminal delared
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Posible arquitectura del modelo de costo para lared fija (RTPC)
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| nventario del bucle local

Inventario de la red de acceso
Componente IUrbano Suburbano Rural Rural distante
1. Longitud media del cable (km)

(i) Distribucion

(i) Linea de alimentacion

2. Longitud media de la zanja (km)

(i) Sin ajuste a efectos de comparticion
(i) Con ajustes a efectos de comparticion
3. NUmero de pilares

Tarjetas de circuitos de equipos de linea

Partes de la conmutacion que no dependen
del trafico

Proporciéon de emplazamientos compartidos
Equipo adicional para clientes de

zonas rurales vy zonas rurales distantes
Total
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|nventario de bucle local

Distribucion del cable

Urbano

Suburbano

Rurdl

Totd

Promedio

Longitud del cable

0 Distribucion (km)

O Lineade aimentacion (km)
Longitud de la zanja (km)
Factor de comparticién de la zanja
Longitud total de lazanja (km)
NUmero de pilares
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Anualizacion de costos

Costos de los componentes de la red de acceso (inversién) anualizados

% de % de

Componente Precio de [fluctuacion variacion  |vida utii  |Costos de
ladquisicion |en el precio del tipo del activo |amortizacion
del activo _ldel activo de cambio ajustados

Cable de cobre

Zanja

Tarjetas de circuitos de equipos

delinea

Partes de la conmutacién que no
dependen del trafico

Equipo adicional para clientes de
zonas rurales y zonas rurales
distantes

Costo total de la inversion

PAESP\ITU-D\BDT\PSRMERFSU\179510S.ppt



FOrmula de amortizacion

R =2k [(1+?p-?e)]

Siendo:

« 3 =Ajusteal costo actua

e ?k = Margen de amortizacion

e ?7p =% defluctuacion en € precio ddl activo
entre e ano de instalacion y el anon

e 7 = U de la fluctuacion del valor monetario
entre el ano de la adquisicion del activoy €l
ano n.
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Esta formula debera dar resultados similares a los
Indicados en COSITU:

(i) ACC = AMO [(1+ )2 /(1- P2 — 1]

Siendo:

ACC = guste a costo actual

AMO = margen de amortizacion

t = tasa media anual de crecimiento del precio
del equipo

D/2 = periodo de amortizacion dividido por 2

e = tasa media anual de depreciacion monetaria
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AJuste a los costos actuales

El efecto del gyuste del tipo de cambio sobre €l costo
puede estimarse como sigue :

CAD — DA[(1+ t)DP/Z /(1_e)DP/2 _1]

Siendo:

C,p = Ajustea costo actual,

D, = Margendeamortizacion;

t = Variacion anual mediadel precio delos

equipos,
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DP = Periodo de amortizacion:
e = Tasaanua mediadelas
fluctuaciones monetarias.
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Costo de Capital

(1) Los acreedores exigen intereses

(11) Los propietarios exigen dividendos

|_as empresas suelen obtener capital de la manera siguiente:
d Deudaacorto plazo y alargo plazo

d  Ventade acciones preferentes

d  Ventade acciones ordinarias

d Beneficios no distribuidos

Estos costos determinan de manera fundamental

el costo del capital.
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Costo de la deuda

El costo de la deuda se determina como Sigue:
* Tipodeinterésdeladeuda; areservade:

e Ajuste impositivo cuando € pago del interés de ladeudaes
deducible a efectos del impuesto sobre |os ingresos.

 El costo de |la deuda después del impuesto puede expresarse
como sigue: (tipo de interes) * (1- tipo impositivo)

* Por gemplo, s € tipo deinterésesdel 9% vy €l tipo
Impositivo de 25%

* El costo de la deuda después del
Impuesto = (0,09)* (1- 0,25) = 0,0675
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Costo marginal de la deuda

El costo de |la deuda debe calcularse con €

costo marginal:
» Tiposde interées actuales en e mercado

e Teniendo en cuenta los tipos de interés en
empresas similares en el mercado
Internacional
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Costo de los activos

Tasa de rendimiento (S) requerida delas
acciones ordinarias de la empresa

e Lasempresas utilizan la tasa de rendimiento
orevista.

o |Latasaderendimiento previstade |las acciones es
unavariable de riesgo.

e s =tasaderendimiento (-Rg) exentaderiesgo +
prima deriesgo (Ry).
 R-suelereflgar e interés por valores publicos.

R, esladiferencia entre latasa de rendimiento
requeriday |latasa de rendimiento exenta de riesgo
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Re = f(rendimiento de los valores publicos)
Rp= f(mMétodos de estimacion diferente)

ntereses devengados por bonos de empresas a
argo plazo (i) + unaadicion de puntos de
porcentaj e basada en rendimientos historicos
anuales en el mercado financiero (1,). Siendo
Re,lc & 1, be 6%, 9% y 5% respectivamente:
lc +1, =(0,09 + 0,05) =0,14
Re=0,14-0,06 = 0,08

e s=0,14
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Método de Jeorgenson

El costo de capital d se calcula con laférmula:
d=D i*(i-t)+ E__s
D+E D+E

Siendo:
p =él importe deladeudaamedioy largo plazo;

s =¢ rendimiento del capital antes de Impuestos,
E = losactivos

| =el tipo deinterés medio;

t =el impuesto sobre beneficio de sociedades.
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Estimacion de la demanda
e ll).Da=Ln+Ln*
Siendo:

e Ln = Numero de lineas existentes indicado en €l
Cuadro 1V

e Ln*= Solicitudes de Instalacion de lineas no
satisfechas

* La demanda potencial (DP) se calcula mediante |la
siguiente formula

(iv). DP = D@
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Siendo:

e a = ¢ factor de crecimiento de la demanda
de lineas a largo plazo.

Por lo tanto, la demanda total de lineas (DY)
€s.

(v). D' = D2(1+a)
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Estimacion del costo por unidad

* El costo total medio alargo plazo (LRATC)
por linea se obtiene dividiendo l0os costos
totales por la demandatotal de lineas.

e (v). LRATC =ATC/ D!



Ajuste de eficiencia

e LRATC =ATC (1-R)
° Dt

 Siendo 3 € factor de ajuste de la capacidad adicional.
Dado que la situacion en la mayoria de los paises de la
region Ameérica corresponde a una demanda adicional
de lineas de abonado, €l factor de eficiencia indicado en
COSITU essuficiente.
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Tarifalocal/urbana

o Tarifalocal/urbana: tarifaimpuesta por
los operadores a los usuarios finales por €
trafico cursado entre consumidores situados
en la misma zona de tarificacion local y
cuando ese trafico es encaminado de un
extremo al otro por lared del operador que
establece latarifa del servicio.
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Tarifade largadistancia

o Tarifatroncal/interurbana: tarifa
Impuesta por |os operadores a los usuarios
finales por € trafico cursado entre
consumidores situados en distintas zonas de
tarificacion locales y cuando ese trafico es
encaminado de un extremo al otro por lared
del operador que establece la tarifa del
Servicio.
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Teléfono "D"

Teléfono "B"

Teléfono "A"

=
B

Teléfono "C"
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Etapasdelos costos unitarios
orientados a los costos

HREy

*Costo de los *Reglas de *Costo del apoyo «Costo
componentes amortizacion funcional enddgeno
dered «Tendencias *Costosdirectos | | ynitario de los
+Costo de de precio de eindirectos servicios
explotacion y los equipos |((j)ent|f|cable£
mantenimiento *Costo del ;Ort]::ﬁgsos
-Tre_lfl_co de capital Cuadro de
servicio encaminamiento

Distribucion de

costos

COSITU - Modelo detarificacion de laUIT 23
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Dos principios basicos de

determinacion de | os costos
e Causa

— Demostracion de unarelacion clara de causa a
efecto entre la prestacion del servicio, por una
parte, y los elementos de red y otros recursos
utilizados para proporcionarlos, por otra,
teniendo en cuenta |os determinantes de costos
pertinentes (inductores/factores de costos).

e Eficiencia
— Realizacion de una prevision de reducciones de

costos resultante de una combinacion mas eficaz
de recursos.
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COSTO MARGINAL
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FOormula basica

e FormulaLREC general :

e C=A(R)/M°

Siendo:

e (C= costo por minuto del trafico

e A= costo total (costos directos, indirectosy comunes)
o [3=factor deeficiencia= x/y

e X = capacidad requerida

o y=capacidad instalada

e Mo = cauda detréfico.
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¢AJuste de costos?

e Costos historicos. Basados en €l precio de
costo de los equipos y Servicios

e Costos actuales: Tener en cuenta el entorno
cambiante: bg ada de precios de |os equipos
de telecomunicaciones, depreciacion
monetaria. El modelo del Grupo TAL utiliza
|os costos actual es confirmados en €
mercado correspondiente.
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Claridad y coherencia con los principios
fundamental es de determinacion de costos

e Formula TAL basica:
e C=A(})/Mo

o El factor de eficiencia | se estima en funcion del gjuste
OPEX y/o €l guste para el exceso de capacidad de red
evitable.

PAESP\ITU-D\BDT\PSRMERFSU\179510S.ppt
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Costos de explotacion y mantenimiento
J Costo delosinsumos

v' Adquisicionesy variaciones de las
existencias

v' Transporte
v Servicios externos
d Costos de personal

O Impuestosy contribuciones (no seincluye e
Impuesto sobre beneficios de sociedades)

d Otras cargas
Otras cargas financierasy ssimilares
[ Disposiciones de explotacion

o
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Eficienciadelared (N,

e N.=t +t,,-? =0

Siendo:

» 1. e trafico actual;

>t e traficoprevistosiendoi =1an;
»? lacapacidad dered.
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Evauacion del factor de
eficienciatotal

 |denticaalos modelos basicosy de
Interconexion TAL.



Capacidad adicional evitable/inevitable

Se aplican |os mismos principios que en
el modelo TAL.
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Costo unitario dd trafico

|ocal/urbano
Ani=TCIxV]
. TD,
Siendo:
e A = costo unitario del trafico local/urbano LEC;

mj
e TC =%d€ costo total de laconmutacion local y distante
consagrada al trafico local;

« TD,; =minutos totales de trafico local/urbano por
centrales de conmutacion locales y distantes,

« v| =factor de€ficienciadelared.
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Costo unitario dd trafico troncal

Amt = TCt—XVJ.
TDmt
Siendo:
Ant = costo unitario del trafico troncal/interurbano LEC;
TC = % del costo total de la conmutacion local, distante y de transito mas las
facilidades de transmision consagradas al trafico troncal/interurbano;
TDnt = minutos totales de tréfico troncal/interurbano;
V| = factor de eficienciade lared.
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REVISION DEL COSITU

o Ambas formulas deben incluirse en
COSITU.
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Estimacion del déficit dal bucle local

 (ATC/D) - (?Ng* C.+ Mg * Ng* 12)
 Siendo:

» C_= precio de conexion

* M= abono mensual

* N = nUmero de abonados

» ?Ns=aumento del numer o de abonados



Estimacion del déficit de acceso en
el trafico urbano

* ¥).A,=TCxvj -P
. D

m|

 Sendo:
» P, = precio por minuto de unallamadalocal.
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Estimacion del déficit en €
trafico troncal
A,=TCxvj -P
. D
Siendo:
» P, = precio por minuto de unallamadalocal.

m|
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